

Днесъ ние присъствуваме като зрители на една велика Божествена драма. — Какво ще стане съ действащите лица? — Каквото Авторътъ е написалъ. Героитъ ще минатъ презъ голъми мъчнотии и страдания, ще разрешатъ мъчнотиитъ си правилно и ще се спасятъ. Следъ това публиката ще имъ ржкоплъска. — Защо се дава една драма въ свѣта? — За възпитание на хората. Драматическитъ моменти не сж нищо друго, освенъ послѣдствия на нѣкакви неправилности въ човѣшкия животъ. Страданията на действащите лица се дължатъ на интриги и на лоши постѣпки между самитъ тѣхъ. Момъкъ и мома искатъ да се оженятъ, но се явяватъ интриги около тѣхъ. Майката и бащата се раздѣлятъ въ възгледитъ си. Майката държи страната на дъщерята, бащата — на момъка. И обществото отъвнѣ сжщо се раздѣля: едни подържатъ момата, други — момъка. Като дойде краятъ, въпросътъ се решава така, както Богъ иска. Като дойде краятъ на драмата, всички казватъ: Авторътъ е написалъ драмата си точно споредъ законитъ на живота. Публиката ржкоплъска, доволна е отъ разврзката на драмата, и всички си отиватъ по домоветъ. Едни отъ присъстващите използватъ добре това, което сж чули и видѣли; други — нищо не използватъ, тѣ гледатъ на действията като на картини. Всѣка драма трѣбва да остави въ ума и въ сърдцето на човѣка нѣщо, което да го ползува. Животътъ е драма, а не трагедия. Героитъ могатъ да бждатъ изпждени отъ отечеството си, да изгубятъ имането си, да бждатъ опозорени, да страдатъ съ години, но, въ края на краищата, сждбата имъ се подобрява, и тѣ отново придобиватъ всѣчко изгубено. Сега вие сте сгодени за Господа, за Христа, искате да се ожените за Него, но свѣтътъ не е съгласенъ, не позволява. Момата настоява, майката и бащата се противопоставятъ и казватъ: Не може, не позволяваме да стане тази връзка. По-скоро ти ще умрешъ, или ние, но нѣма да дадемъ съгласието си. Едната страна настоява, другата се противопоставя, докато най-после работата се нарежда така, както Богъ иска. Еднитъ казватъ може, другитъ — не може, докато най-после въпросътъ се разрешава съ „може“.

Една милионерска дъщеря се влюбила въ единъ младъ, красивъ момъкъ. И двамата искали да се оже-